## 阳光洒在姥姥身上

采访人:晨报记者 陈海寅 讲述人:雪,女,23岁

前几天回家时,妈 说要去看望姥姥,我也 跟了去。

路上妈说姥姥还 住在老院子里,没跟舅 舅一起住。房子院落虽 说旧些,却很雅净。还 没走到姥姥家,大老远 就看见姥姥坐在胡同 口的石头上。看见我们 过来,姥姥颤巍巍地站 起来,布满皱纹的脸上 笑开了花,她引着我们

推开简陋的木栅 栏,进入到这个熟悉的 院落中。院子被姥姥收 拾得干干净净,还种了 几畦瓜菜,倒让这个小 院显得生机盎然起来。

因为我下午还要 上班,妈便说只坐一会 儿便走。姥姥听到这话 有些失望:"好不容易 来一次怎么能坐会儿 就走呢?好歹也要吃了 饭再走。

妈说我还要上班, 不能耽搁了。姥姥听后 就没再说什么,神情里 写满失望。

"那就吃了饭再 走吧,不耽误事。"我 对妈和姥姥说。我明 白吃一顿饭或许没有 什么,但在姥姥眼里 却很重要。

姥姥的心情马上 欢快起来,还不到中 午,就忙里忙外地准备 做饭。

姥姥给我盛了满 一大碗鸡蛋面条。 "快吃,多吃点才能长 得结结实实的。"看着 我捧着一大碗面条没 吃多少,姥姥不住地催 促我。

想起小时候吃饭 时,姥姥也是这么催促 我。记得那时候姥姥每 次蒸熟馒头后,都会有 几个边沿上的馒头被 烤得焦黄,吃起来脆脆 的、香香的,让人回味 无穷。每次去姥姥家 时,都特别希望姥姥蒸 馒头,然后我就能理所 当然地饱餐一顿。只是 慢慢长大后,姥姥也换 掉了以前蒸馒头的那 口大黑锅,就很少能吃 到这样的馒头了。但每 逢夏天的中午,姥姥都 会牵着我的手端着碗 去村里的堤上吃饭,堤 口上长满了参天的白 杨,有风的时候树叶"沙 沙"响,特别凉爽。吃过 饭之后, 姥姥就会铺开 从家里带来的草席子, 让我躺在上面睡觉。一 边感觉着凉风在脸上吹 过,一边听着姥姥和邻 里之间唠家常, 我很快 就进入了梦乡

长大后,随着学习 课程的紧张, 我去姥姥 家越来越少了, 只在节 假日才匆匆去一次,在 姥姥家住的也就更少 了。上大学那年,临走时 我去看望姥姥,姥姥悄 悄地把我叫到屋里,撕 开了一个枕头,从里面 摸索出一个紧裹着的塑 料袋子,一层层地打开, 里面是一百块钱。我不 知道没有一点经济来源 的姥姥是怎么攒够这一 百块钱的,又放了多长 时间。"拿着,姥姥在家 用不着钱,以后到学校 用钱的地方多,拿走买 些生活用品。"姥姥硬往 我手里塞,我不要,姥姥 就生气。后来还是妈出 面我才拿了五十块钱。 妈说这是姥姥的心意, 不要的话姥姥心里会不

毕业后,回到了家 乡工作,可是因为刚工 作事情多,我也没往姥 姥家多去几次。但每次 过去,姥姥都很高兴。 姥姥的身体看起来还很 硬朗,只是瘦小。姥姥 还像以前一样会拉些家 常,说说近来的情况。 姥姥还问起了我现在的 工作和生活。姥姥说爸 妈把我送出去上学挺不 容易的,一定好好工 作,多体谅爸妈。末了 还说再来的时候不要给 她带东西, 要实在想 买,买些苹果就行了。 "别买贵的,越便宜越 好,不要多花钱。"姥姥 嘱咐我。

临走时, 姥姥把我 们送到了胡同口, 走到 很远的拐角时,我看到 姥姥还站在那儿往这边

午后的阳光洒在姥 姥的身上,那样的情景 让我感触良多。



中国驰名商标 🝘 中国名牌

本栏目由 老区地王广场一楼 15939207104 周大生珠宝协办 新区燕莎一楼 13903923380



采访人: 晨报见习记者 张小娜 被采访人: 罗嘉乐

## 让我担当 失恋的 主角

1 我总是会在某一个阴 雨天突然想起她, 走在街 上,坐在窗前,世界仿佛 一下子静下来, 我听得见 雨滴从某一片树叶上"啪" 的一声掉在地上, 仿佛重 重地落在我的心里。

席慕容有一首诗说: 为了让我遇见你,我在佛 前祈祷了五百年。大概我 祈祷的时间不够长吧,我 遇见了她,却又离开了她。

我的家庭环境在这个 城市算是比较优越的,我 的母亲是老师,父亲是公 务员,我在这个城市唯一 的一所大学毕业后留校了, 我的生活顺利到没有荡起 过任何涟漪。我身体不太 的期望,他们只希望我能 够快快乐乐地生活,他们 会为我安排好一切。我知 足而快乐,直到我遇到了 李相梅。

好,我父母对我没有太高

2 2005 年暑假我去学校 报到时,在学校教室的走 廊里碰到了李相梅, 她瘦 瘦的,长得很乖巧,头发 染得有一点黄,皮肤很白, 看上去像一个芭比娃娃, 她走过来问我旁边的人, 英语老师应该去哪里报到。

下午五六点钟的时候, 暑气已经消退了很多,我 没有骑自行车,在路边走 着的时候,突然看到了在 公交车站牌站着的李相 梅,她正专心地看夕阳, 那一刻阳光照在她的脸 上,我突然感觉那个画面 很神圣

回到家时,我觉得我 爱上了她。虽然我只知道 她是新来的英语老师, 虽 然我不知道她叫什么。

为了庆祝我参加工作, 父母出资让我去旅游。在 旅游的时候, 我更加确定 我爱上了她, 因为我看到 什么都会想到她,回来的 时候,我甚至给她买了一 条银手链。我居然在不知 道她的任何背景时就深深

**3**开学之后,我立刻查 到了她的详细资料,她家 在外地, 她教三个班的英 语课,其中一个班我是班 主任。我在教室外面听她 讲过一节课,声音很好听。 同时我也从各种渠道得知, 她原来的男朋友考上了香 港的一所大学,而她来到 这里,他们俩人便分开了。

我找各种借口约她吃 饭,像所有的爱情故事一 样,我送了她一束玫瑰花, 她接受了,我高兴极了, 恨不得将自己的幸福告诉 所有人,我把自己的博客 名字改成罗浮爱梅, 引用 了"罗浮山下梅花村,玉 雪为骨冰为魂"的诗句和 我们两个人的名字,还在 博客中给她写了很多首诗。 那段时间是我们最幸福的 时光,我迁就她所有的事 情,她爱吃什么,穿什么, 我都知道,我想尽办法让 她高兴。

但我的母亲强烈反对 我和她交往,她觉得我们 俩人不合适。

4一个学期过后,我发 现她不怎么理我了,我很 沮丧,这时母亲总是在我 耳边说她的坏话。

她告诉我: "你母亲 给我打电话了, 让我以后 不要再理你,说是为了你 好,既然你母亲这么敌视 我,以后就算我们在一起 也不会幸福的,干脆分开 吧。"母亲说我太单纯了, 说她原来的男朋友过来找 她了,要让她考研跟他一 块走,学校里的人都知道, 只有我还蒙在鼓里。

我去问她,她说: "你是一个好人,英俊,有 才,但是你太没有个性了, 你什么都听你家人的,完 全没有自我,我说了要分 手, 你只会问你母亲该怎 么办。你会照你母亲安排 的那样,有一个幸福的家 庭的, 你以后不要找我 了。"说着,她还把手链解 开递给我,我当时特别生 气,都不知道自己是怎么 走回到家的。



**5**后来我生病了,我多 么希望她能够过来看看我, 告诉我她说的话都是逗我 玩的,但是没有,她没有 来看我

我们在校园里还会遇 见,但是却不再说话了, 她会略显尴尬地走过去, 我也尽量装成没事人一样。

再后来, 她考上南方 所学校的研究生走了, 我把博客上关于她的内容 都删除了。

爱情是让人悲哀的, 可是尽管悲哀,却依然是 最美好的。这句话可以反 过来说,爱情是美好的, 却依然是最悲哀的。我失 恋了,我经历了一场尽管 美好却令人悲哀的爱情。





您是否正在忍受"大脚骨"疼痛的折磨?您是否为买一双靓丽、合适的鞋 子而东奔西跑?您是否被鞋子挤压得局部皮肤增厚、发红、溃烂、脚垫增厚而 担心? 您是否正在为摆脱这些痛苦而四处求医? 健康美丽从这里开始·

本院独家引进最新科技足外科微动力系统,系 用先进的 3mm 微创技术治疗大脚骨。

安全无痛苦,损伤小,恢复快,无需钢针、石膏固定,无需住院,随治随走,不影响工作生活,愈后不留疤痕。 可完全祛除骨赘,同时结合中医正骨手法,矫正歪趾,达到功能恢复,外型美观的效果, 是目前治疗大脚骨较为理想的手术方式。

24 小时热线:0372-2051234 (豫)医广(2009第05-18-177号)

地址:安阳市彰德路文化宫向北 300 米中医药附属学校附属医院门诊楼一楼北头大脚骨专科





